

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

negyedévre 120 P. félévre 240 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Felelős szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely, Deák utca 15.

Mit tárgyal a megyegyűlés?

Fontos bizottsági tagválasztások a december 19-i közgyűlésen

Zemplénum megye törvényhatósági bizottsága december 19-én délelőtt 10 órakor tartja rendes téli közgyűlését.

A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők:

A vármegyei törvényhatósági bizottságba egy örökös tag választása.

A vármegye közigazgatási bizottságba 5 tagnak választása. Kilépő tagok: Damjanovics Ágoston, Lehoczky Sándor, Páyer Ferenc, Sennyey Miklós báró és Szirmay Sándor.

A vármegye igazoló választmányába 8 tagnak választása. A vármegye kijelölő bizottságba 2 ren-

des és 1 póttagnak, a vármegye közegészségügyi bizottságba 16 tagnak, a vármegye iskolán kívüli népművelési bizottságba 25 tagnak, a vármegye testnevelési bizottságba 6 tagnak választása.

Kijelölése annak a 30 törvényhatósági bizottsági tagnak, akik közül az összeférhetetlenségi bizottság kisorsolása történik.

A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése a közigazgatás általános állapotáról.

Bács-Bodrog vármegye átirata a kisiparosság részére kedvezményes kamato és hosszu lejáratú kölcsön folyósítása iránt. stb.

A tarcali tanyákról 41 tanköteles nem jár iskolába

Több mint egy napi járőföldre van az első iskola

dr Tomcsányi Boldizsár tanügyi titkár, a tanfelügyelőség vezetője, érdekes statisztikai adatokkal szolgált a vármegye közoktatását illetően a közigazgatási bizottság ülésén.

A statisztika elmondotta, hogy a vármegyében 150 elemi iskolában 323 tanterem van, amelyekben 365 tanító működik.

Törzskönyvezve van 22086 mindennapi tanköteles; 94-el kevesebb mint tavaly. A tanköteles 22086ból 2239 van elemi iskolába, 1688 magasabb iskolákba beírva. A tarcali tanyákon 41 tanköteles maradt beíratlan, tekintve, hogy olyan messze van a legközelebbi iskola, hogy a gyerekek egy nap alatt meg nem járhatják.

Terjeszkedik a Közművek

Napirenden a szomszédos községek villamosítása

Zemplénum megye 22 nagyközségéből és 53 kisközségéből 10 illetve 2 van villamos energiával ellátva, míg például Abaujtona vármegyében 7 nagyközségből 4, 131 kisközségből 30. A feltűnő és Abaujtona vármegye javára mutatók az elterjedésnek az az oka, hogy Sátoraljaujhely város közművei csak nemrégiben építette meg nagy villamos centráláját és anyagi hiánya miatt azóta sem terjeszkedhetett, ellentétben a gibartói villamosművekkel, amelyek erőteljesen már régen áll és hiányával sem volt a szükséges üzleti tőkének.

Köztudomásu, hogy a Közművek 150.000 pengő OTI vagy MABI köl-

csöntöt kért villanyhálózatának kiépítésére. Az engedélyezés nemsokára a megvalósítás stádiumába került, mert az iparügyi minisztérium is rentabilisnek véleményezte a hálózat kiépítését.

A vonatkozó előmunkálatok is megindultak a vidéken, a Közművek megbízottja meglátogatta Bodrogolási, Bodrogfalasi, Tolcsva, Vámosujfalú, Olaszliszka községeket és azokból már is több mint 500 fogyasztót szürcsített.

Minden remény meg van tehát arra, hogy a Közművek üzletkőre a felsorolt vidékek bekapcsolásával a közeljövőben lényegesen kibővül.

Kuriai ítélet a hernádnémeti-i gyilkosság ügyében

A legfelsőbb bíróság, Botos Gusztáv közműves 6 évi fegyházbüntetését jogerőre emelte

1934. december havának negyedik napján, Hernádnémeti község határában a Munk tanyán, gyilkosság történt.

Botos Gusztáv 39 éves közműves úgy verte fejen a mészkaparóval Ruda Károly kanaszt, hogy a szerencsétlen ember még a helyszínen kiszendvedt.

A gyilkos közműves a helybeli kir. törvényszék Köröskényi tanácsa

6 évi fegyházra ítélte és ezt a büntetést a debreceni kir. Tábla is jóváhagyta.

Semmiségi panasz folytán a Kuria is foglalkozott a bűnüggyel és a panaszok elutasításával, a 6 évi fegyház büntetést jogerőre emelte.

A törvényszék büntető tanácsa a jogerős ítéletet tegnap hirdette ki a letartóztatásban levő közműves előtt.

A törvényszék tanács és ügybeosztása az 1936. évre

Tóth Dezső a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék elnöke a következőkben állapította meg a kir. törvényszék tanács és ügybeosztását az 1936. évre:

Polgári felelővíteli tanács. Elnök: Tóth Dezső. Birák: dr Szeniczey Ödön, Várjon Jenő és dr Lakatos Dezső.

Büntető főtárgyalási és büntető felelővíteli tanács. Elnök: Köröskényi Tamás. Birák: Pataky Ferenc és dr Hegedűs Ferenc.

Váditanács. Elnök: Tóth Dezső. Birák: dr Szeniczey Ödön, Várjon Jenő.

Fiatalkorúak törvényszéki tanácsa. Elnök: Tóth Dezső. Birák: Köröskényi Tamás, dr Hegedűs Ferenc.

Kényszeregyezési tanács. Elnök: Tóth Dezső. Birák: Köröskényi Tamás, dr Lakatos Dezső.

Uzsorabíróság. Elnök: Kaltenbach Rezső. Birák: Pataky Ferenc és dr Hegedűs Ferenc.

Az uzsorabíróság kedden, vádtanács, fiatalkorúak törvényszéki tanácsa és a polgári felelővíteli tanács szerdán, büntető főtárgyalási tanács kedden, a felelővíteli pénteken tartja üléseit.

Polgári egyesítő, a személyállapotot tárgyzó ügyek kivételével Kaltenbach Rezső. Büntető egyes bíró dr Lakatos Dezső. Polgári ügyekben tárgyalási napok hétfő, kedd, csütörtök; büntetőben hétfő. Jövedéki kihágási ügyek bírálja dr Hegedűs Ferenc. Tárgyalási nap csütörtök.

Vizsgálóbíró és fiatalkorúak bírálja dr Lakatos Dániel. A cégügyeket Köröskényi Tamás tanácselnök intézi.

Könyvismertetés dr Gerőcz Kálmán: A jog módszere

Dr. Gerőcz Kálmán nyug. jogakadémiai tanár riika produktív és sokoldalú ember.

Most egy esztendeje, bölcséleti tanulmányok is beillő verses színjátékkal lépett a közönség elé, a napokban pedig „A jog módszere” címmel jogi tanulmányt bocsátott u'jára.

Az eszes embernek, éles elmének és finom vitalközönségnek ez a munká-

ja semmivel sem maradt értékben mögötte a többieknek. Bár nem lakusok részére készült a füzet, mindazonáltal egyszerű és világos, úgy hogy az elvont jogi dolgok is könnyen megérthetővé válnak. A tanulmányok különböző értéket kölcsönöz a megállapítások és a gondolatok egyszerűségére.

A füzet kapható a szerzőnél (Sátoraljaujhely Kossuth Lajos u. 49.)

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67. Sátoraljai helyen, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókján 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— **Tb. kinevezések a vármegyénél.** Fáy István főispán, Matyasovszky Kálmán másodfőjegyzőt tb. vm. főjegyzővé, ifj. Olchváry Dezső fogalmazót tb. szolgabíróvá és dr. Filiberger László szerencsi ügyvédet tb. vm. tiszti alügyésszé nevezte ki.

— **Tanügyi kinevezés.** Szigethy Margit a karosi ref. elemi és Kutas Etelka a nagyszőlősi ref. elemi iskolához tanítónői megbízatást nyert.

— **Halálozás.** Kroó Gyula helybeli liszt és őrlémenykereskedő, az érdekeltség régi, tisztas tagja, életének 74. évében vasárnap éjtel szívinfarkódás következtében hirtelen elhalt. Nagy részvét mellett hétfőn helyezték örök pihenőre. — Feuermann Lajos szőlőbirtokos, boldog házasságának 62. életének 88. évében Tállán elhunyt. A megboldogultat, akikben dr. Fábrián Béla országgyűlési képviselő édesapját gyászolja, a község és a környék imponzans részvéte mellett kedden temették el.

— **Orvosi hír.** Dr. Waller Sándor bőrgyógyász-urologus szakorvos rendelőjét Molnár István utca 4. sz. alól, Zárda utca 5. sz. alá helyezte át.

— **Stefania közgyűlés.** Az Országos Stefania Szövetség helybeli fiókjá ma délután 5 órákor tartj rendezés közgyűlést a vármegyeháza nagytermében.

— **Iparosok műkedvelői színelőadása.** Az Ipartestületi Dalárda műkedvelői csoportja ma és holnap este 8 órai kezdettel a színház dísztermében színrehozza Harsányi Zolt 3 felvonásos vígjátékát, a Mikszáth regényéből dramatizált „Vén gazember...”. Tekintettel arra, hogy az iparos műkedvelők már sok élvezetes estét szereztek a város közönségének, az előadást nagy érdeklődés előzi meg.

— **Csoka bácsi kalandjai.** Undi Inre — Pintér Jenő meséskönyve városunkban minden könyvkereskedésben kapható. Ára 1.20 pengő.

— **Csak januárban jöhet az Alapi kamaraszínház.** A megyei város színelőadási bizottságának legutóbbi ülésében az a vélemény alakult ki, hogy a kamaraszínház előadásai részére ebben az évben a színház már át nem engedhető, mert a mozi béletli szerződésben előirányzott szabad napok kimerültek. Nem zárkozik el a bizottság Alapi kérelme elől, azonban javasolja, hogy előadásait lehetőleg a Katolikus-Kör színpadán játssza le.

Mávaut autóbussz menetrend Sátoraljai hely-Ricse-Damóc közötti viszonylatban

Menetidj	x16.10	†20.00	ind.	Sátoraljai hely Fő-utca Vármegyeháza; érk.	7.20
	16.11	20.01		Sátoraljai hely Árpád-utca f.m.	7.19
	16.19	20.09		Felsőberecki bej. ut.f.m.	7.11
— 60 (P.1)	16.26	20.17		Alsóberecki Hangya szövetkezet	7.06
	16.27	20.18		Alsóberecki község-háza f.m.	7.01
— 80	16.32	20.23		Zsarótanya f.m.	6.56
1.10 (1.60)	16.38	20.29		Karos határőrseg.	6.51
1.50	16.45	20.35		Becske-tanya f.m.	6.42
1.60 (2.70)	16.49	20.41		Karcsa, Ungár kereskedés	6.39
1.80 (2.90)	17.01	20.53		Pácín postahivatal	6.28
2.10 (3.30)	17.13	21.06		Nagyrozvagy Scharf kocsmá	6.13
2.20 (3.50)	17.19	21.13		Kiszrovagy Friedmann-kocsmá	6.06
2.30 (3.70)	17.25	21.19	érk.	Semjén szövetkezet	ind. 5.57
2.40 (3.90)	17.31	21.25	érk.	Ricse Központi szálló	ind. 5.50
2.60 (4.30)	17.34		érk.	Ricse p.u.	érk.
	17.45		ind.	Ricse p.u.	érk. 5.47
	17.48	21.28	ind.	Ricse Központi szálló	érk. 5.41
	17.54	21.34	ind.	Semjén szövetkezet	5.37
2.40 (3.90)	17.58	21.39		Cséke Lang-kocsmá	5.34
2.50 (3.90)	18.04	21.44		Láca Hangya szövetkezet	ind. 5.25
2.60 (3.90)	x18.10	†21.50	érk.	Damóc Nagy Pál kereskedés	
			x	csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik. A menetidjakkal zárójelben levő számok menetidjekre vonatkoznak.	

Arverési hirdetmény

Késedelemes adósok terhére, kárára és veszélyére a keresk. törvény 306. §-a alapján az alólirott hitelező pénzügyintézetnek kézi zálogba adott és Olaszliszánk az özv. Klein Mártonné és társai tulajdonát képező háznál levő pincében tároló, 62 hordóban levő circa 12.537 liter 1932. évi-termesztésű olaszliszakai bor, hordóval együtt, az 1935. évi december hó 23. napján délután 3 órákor Olaszliszánk a helyszínen hiteles személy közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen alólirott hitelező intézet 1200 P. tőke s jár. erejéig fennálló követelésének kielégítése végett a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Kikiáltási ár literenként 30 fillér, melynek 2/3-ad részét el nem érő ajánlatok nem vehetők figyelembe.

Árverelni szándékozók az árverés megkezdése előtt bánatpénz fejében 750 P. készpénzt letenni tartoznak s vevő köteles a vételárat letétes után azonnal kifizetni. Árvereltető pénz-

intézet azonban bánatpénz letétele nélkül árverelhet s követelését és járulékait a vételárba beszámíthatja.

Az árverelt bor az árverés után azonnal átveendő és 3 napon belül elszállítandó.

Ha a vevő a vételárat azonnal ki nem fizetné, bánatpénze az árvereltető javára elvész és az általa megvett borok a vevő költségére, kárára és veszélyére egy nyomban megtartandó folytatódó árverésen újból el fognak árvereltetni.

Az árveréssel kapcsolatos illeték a vevő által viselendő és a vételárral együtt lefizetendő.

Árverelni szándékozók az árverés alól bocsájtandó borokat alólirott hitelező intézet zálogtartója: Domján Ferenc olaszliszakai lakos közbenjöttével az árverés megkezdéséig megtekintethetik, miért is árvereltető a borokért sem minőség, sem mennyiség tekintetében nem szavatol.

Tokajban 1935. évi december hó 10. napján.

Tokajvidéki Hitelbank R. T.

Mi történt

a kisgyűlésben és a közigazgatási bizottságban?

— **A számonkérőszék új tagjai.** A törvényhatósági bizottság kisgyűlése hétfőn megtartott rendes havi ülésében Lehoczky Sándort és br. Waldbott Frigyest, a számonkérőszék tagjaivá választotta.

— **Rosszak az őszi vetések.** Bertl Ferenc gazd. felügyelő, a közigazgatási bizottság hétfői ülésén, nagy szakértelemmel megkonstruált havi jelentésében arról számolt be, hogy a vármegyében gyengék az őszi vetések; kelésükben hiányosak, a későiek erőtlenekek. Csak nagyon kedvező időjárás esetén várható a megerősödésük.

— **Köszönet a pénzügyigazgatónak.** A közigazgatási bizottság hétfői ülésén br. Waldbott Frigyest bizottsági tag megköszönte Glosz Lajos min. tanácsos, helybeli pénzügyigazgatónak azt az általános tapasztalt jóindulatot, amellyel a pénzügyigazgató az adózók minden méltányos kérését kezeli és teljesíti.

— **Sok a járványos megbetegedés a vármegyében.** Az előző hónap 349 megbetegedésével szemben 735. Eből kanyar 382, vörheny 202 (meghalt 1), roncsló toroklob 27 (meghalt 4), tifusz 66 (meghalt 9). A járványok eljövésére iránt minden intézkedés megtörtént.

— **id. gr. Mailáth József — gr. Széchenyi W. Ernő megyei örökében.** Ugy értesültünk, hogy a gr. Széchenyi Wolkenstein Ernő eihalózatásával megüresedett örökös törvényhatósági bizottsági tagsági helyet id. gr. Mailáth József budapesti lakosai fogja betölteni a törvényhatósági bizottság közgyűlésébe.

— **Zipserek karácsonya ünnepe.** A Szepesi Szövetség helybeli osztálya hoinap délután 5 órákor ajándékozta meg szegényeit, műsoros karácsonya ünnepe keretében. A nemes emberbaráti aktus a réalm gimnázium fizikai előadótermében perget le.

— **Vásárok Sátoraljai helyen.** Sátoraljai helyen megyei város az 1936. évben alábbi napokon tart országos és állatfelhajtásos hetivásárokat. Állatfelhajtásos hetivásár január 3-án. Appolonia országos vásár február 3-4-én. Állatfelhajtásos hetivásár március 3-án. Virág országos vásár április 6-7-én. Állatfelhajtásos hetivásár május 5-én. Állatfelhajtásos hetivásár június 9-én. Sárlórs országos vásár július 6-7-én. Állatfelhajtásos hetivásár augusztus 4-én. Dióverő országos vásár szeptember 3-4-én. Állatfelhajtásos hetivásár október 13-án. Imre országos vásár november 3-4-én. Karácsonyi országos vásár december 21-22-én. Minden kedden és pénteken heti kirakodó vásárszerű felhajtással.

— **Mennyi lehet a hus nyomaték?** Szóva tettük, hogy egyik másik husiparus nem a vonatkozó rendelet szerint ad a hushoz nyomatékokot. Most szívesen jelentjük, hogy a panna-szoros erdőmennyeként az illetékes hatóság érvényt szerzett az alispán egy korábbi rendeletének és intézkedését, hogy a nyomatékok megállapító rendelkezés minden husiparus felületben, feltűnő helyen kifüggesztessék.

— **Gépkocsi járat Damóc — Sátoraljai hely között.** A magyar kir. államvasutak gépkocsi füzeme a Sátoraljai hely és Damóc között berendezett autóbusszjáratokat f. hó 16-tól hétfőtől indítja meg. A járatokban 22 személyes fűtött autóbussz fog közlekedni. A menetrendet és díjazását lapunk más helyén találja az olvasó.

300/1935. vi. szám.

Arverési hirdetmény.

Balogh Gyula végrehajtatonak végrehajtás szenedvő ellen 600 P tőke, ennek 1935 május hó 6 napjától járó 5 százalékos kamata és eddig összesen 60 P. 08 f. perköltség erejéig végrehajtást szenedvőnél 1935. évi május hó 18 napján bíróság lefoglalt és 1000 P-re becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltatott követelése erejéig is akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendelem, annak Sátoraljai helyben Andrassy u. ca 98 sz. alatt leendő megtartására 1935. évi dec. hó 17. napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorkat, sibil leg többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, de a becsérték 2/3-an alul nem adom el. Ha azonban a végrehajtást szenedvő beleegyeznek a lefoglalt ingóságoknak alacsonyabb áron leendő elárverezésébe, a 2/3-ad rész figyelmen kívül marad.

Az esetleg fizetett összeg a követelésbe betud. dik. Vevő köteles fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljai hely, 1935. nov. hó 28. n. Gall kir. jbr. végrehajtó.

A kiadóért felelős: GYÖRGY LAJOS.
Laptulajdonos: Landesmann M. és társa